Методика проведения мониторинга кадровых ресурсов учреждений 
общего образования Мостовского района
Общие положения:

Одним из приоритетных направлений развития системы образования Российской Федерации является обеспечение качества образования. Создание системы оценки качества образования призвано обеспечить обучающихся и их родителей, педагогические коллективы школ, органы управления образованием всех уровней, работодателей надежной информацией о состоянии и развитии системы образования на всех уровнях. 

Качественное образование является одним из основных ресурсов развития общества, порождает потребность изменений в отношении к образованию.

Одним из важнейших показателей, характеризующих функционирование и развитие учреждений общего образования, выступает кадровое обеспечение. Традиционно информация о состоянии данного вопроса собирается в рамках статистики образования (форма ОШ-1 и 83-рик) один раз в год Министерством образования и в рамках «сверки кадров» – районным управлением образования администрации муниципального образования Мостовский район (далее-РУО). Сегодня показатели, форма и периодичность представления данных по указанным формам не отвечают интересам как образовательного учреждения, так и органов управления образованием. Данная информация не позволяет в полной мере удовлетворить и потребности профессионального сообщества и представляющих его общественных организаций в объективной полной информации.
Задачи управления и дальнейшего развития качества образования требуют ежегодного мониторинга кадровых ресурсов учреждений общего образования.

В настоящее время «мониторинг» рассматривается как «постоянное наблюдение за каким-либо процессом с целью выявления его соответствия желаемому результату или исходному положению». В рамках отслеживания изменений кадрового обеспечения учреждений общего образования мониторинг представляет систему организации сбора, хранения, анализа и представления информации об образовательном учреждении и о состоянии кадровых ресурсов, что позволит прогнозировать его развитие и принимать оперативные управленческие решения.

Задачи мониторинга:

· сбор и первичная обработка информации об образовательном учреждении и о состоянии кадрового обеспечения учреждений общего образования Мостовского района на основе формализованных расчетных показателей с помощью разработанного инструментария;
· анализ полученной информации и её использование для дальнейшего развития качества образования в соответствии с Программой развития системы образования в Мостовском районе.

Структура и охват мониторингом:

Сбор данных в рамках мониторинга кадрового обеспечения учреждений общего образования производится пообъектно (т.е. по каждому сотруднику, ведущему педагогическую деятельность, по каждому общеобразовательному учреждению на территории муниципального образования) на основе формализованных расчетных показателей:

· сведения об образовательном учреждении;

· общие сведения о педагогических работниках образовательного учреждения: ФИО, возраст, специальность по диплому, наличие государственных наград и званий;

· занимаемая должность;

· количество педагогических работников школы, являющихся классными руководителями;

· преподаваемые предметы;
· количество работников, имеющих профессиональное образование: высшее, среднее специальное;

· количество учителей, имеющих квалификационную категорию;

· количество работников, имеющих стаж педагогической работы: до 2-х, от 2-х до 5-ти, от 5-ти до 10-ти, от 10-ти до 20-ти, свыше 20-ти лет;

· количество работников, прошедших курсы профессиональной переподготовки;

· количество работников, прошедших за последние 5 лет курсы повышения профессиональной квалификации: 0, 1, 2, 3 и более раз;

· потребность в повышении квалификации;

· количество вакансий (ставок по предметам) и др.

Набор указанных показателей отражает состояние кадрового потенциала и условий общеобразовательных учреждений.

Анализ предоставленных данных по кадровому обеспечению учреждений общего образования производится районным методическим кабинетом (далее - РМК)
Периодичность проведения мониторинга:

Обновление данных по кадровому обеспечению учреждений общего образования необходимо осуществлять 1 раз в год: в начале учебного года, что позволяет совместить процесс сбора информации в рамках мониторинга и данных статистической отчетности. Программный комплекс дает возможность для сбора информации и анализа данных ежегодно, что позволяет получить полную картину состояния кадровых ресурсов в динамике и выявить определенные тенденции их развития.

Инструментарий мониторинга:

Инструментарий мониторинга включает:

1. Формы первичного сбора и обработки информации: «Ваши данные», «Сведения о школе», «Сведения об учителях» и «Вакансии».

2. Инструкцию по заполнению форм мониторинга.

Инструментарий мониторинга позволяет:

· получить информацию об образовательном учреждении;

· проводить оценку кадрового обеспечения отдельного общеобразовательного учреждения;

· проводить оценку кадрового обеспечения учреждений общего образования отдельного муниципального образования;

· проводить оценку кадрового обеспечения учреждений общего образования региона.

Инструментарий мониторинга обеспечивает получение данных как за текущий учебный год, так и в динамике. В случае возникновения потребности во введении дополнительных или иных данных представленный инструментарий может быть в дальнейшем усовершенствован. 

Данный инструментарий (в формате Excell) прошел успешную апробацию в общеобразовательных учреждениях. 
Минимальные требования к кадровому обеспечению мониторинга:

Данная методика ориентирована на широкий круг пользователей: руководителей общеобразовательных учреждений, специалистов государственных и муниципальных органов управления (в том числе образования), представителей общественных организаций и т.д.

Инструкция по работе с формами мониторинга прилагается.
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