Отчет о результатах оценки качества работы образовательных организаций в Мостовском районе в 2015 учебном году
1. Нормативно-правовая база

В целях формирования независимой системы оценки качества работы образовательных организаций (далее – НСОК РОО)  районное управление образованием администрации муниципального      образования Мостовский район (далее – РУО) изданы следующие нормативные документы:

 - приказ от 27.04.2012 №89 «Об утверждении положения о системе оценки качества образования в образовательных учреждениях муниципального образования Мостовский район»; 

- приказ от 27.04.2012 №88 «Об утверждении положения о мониторинге качества образования в образовательных учреждениях муниципального образования Мостовский район»;

- приказ от 04.09.2013 №273 «О создании общественного совета в районном управлении образованием администрации муниципального образования Мостовский район»; 

- приказ от 06.02.2014 №21 «О самообследовании образовательных организаций Мостовский район».
На официальном сайте районного управления образованием создана страница «Независимая оценка качества образования», на которой размещены нормативные и распорядительные документы по формированию независимой системы оценки качества работы образовательных организаций, а также рейтинги образовательных организаций.
2. Общественный совет 
 При районном управлении образованием создан общественный совет для проведения независимой оценки качества  работы  организаций (приказ  от 04.09.2013 №273) в состав которого вошли представители: участников образовательного процесса (педагогические работники и родители), представители общественности (научной, культурной, деловой и т.д.), представители органов местного самоуправления, органов управления в сфере общего образования, а также представители граждан, объединений и организаций, иных юридических лиц, действующих в сфере образования.
На заседании общественного совета от 26.12.2014:

- определен перечень образовательных учреждений для проведения независимой оценки качества работы, в который вошли  20 средних общеобразовательных учреждений, 8 основных общеобразовательных учреждений, 23 дошкольных учреждений и 4 учреждения дополнительного образования;
- установлена периодичность проведения НСОК – 1 раз в учебный год;

- установлены способы сбора информации - статистическая отчетность и анализ официальных сайтов образовательных организаций;

- определена методика оценки эффективности деятельности образовательных организаций.

Также были согласованы показатели эффективности деятельности образовательных организаций  и критерии качества их работы и принято решение апробировать показатели для построения рейтингов. 
По показателям эффективности деятельности образовательных организаций, значения которых были взяты из открытых статистических данных и на сайтах организаций, построены  рейтинги, которые были рассмотрены на заседании общественного совета 26.12.2014 года. 
3. Методика построения рейтингов образовательных организаций
При построении итогового рейтинга учреждений применялась следующая методика: 

Ранжирование общеобразовательных учреждений по показателям «Наличие лицензии на право преподавания и аккредитации ОУ», «Кадровое обеспечение», «Создание условий для осуществления учебно-воспитательного процесса», «Результаты освоения образовательных программ, формы предоставления образовательных услуг», «Государственно-общественное управление образовательным учреждением» и «Конкурсная активность педагогов» производилось по увеличению значения оцениваемого показателя: на 1-ое место ставилось учреждение  с наибольшим значением показателя, на последние – с наименьшим. 

Ранжирование дошкольных учреждений по показателям «Соответствие документов, регламентирующих  образовательную деятельность», «Отсутствие нарушений законодательства РФ по результатам контрольно-надзорных мероприятий Роспотребнадзора, Госпожнадзора, Рособрнадзора», «Наличие сайта образовательного учреждения и его соответствие законодательству РФ», «Соответствие условий реализации образовательных программ образовательного учреждения требованиям ФГОС (ФГТ)», «Обеспечение высокого качества обучения и воспитания по результатам мониторинга освоения воспитанниками основной общеобразовательной программы дошкольного образования», «Доля воспитанников занимающихся по программам дополнительного образования», «Создание условий для сохранения здоровья обучающихся», «Результативность участия педагогов и воспитанников в конкурсах различного уровня», «Развитие вариативных форм дошкольного образования», «Удовлетворенность потребителей качеством предоставляемых услуг», «Наличие органа коллегиального управления с участием общественности» и «Годовой показатель средней заработной платы  педагогических работников» производилось по увеличению значения оцениваемого показателя: на 1-ое место ставилось учреждение  с наибольшим значением показателя, на последние – с наименьшим.
Ранжирование учреждений дополнительного образования по показателям «Соответствие документов, регламентирующих  образовательную деятельность ОУДОД*, государственным требованиям», «Соответствие  структуры ОУДОД  государственным  требованиям», «Соответствие  уровня и направленности  образовательной программы  ОУДОД  государственным  требованиям», «Соответствие  организации  образовательной деятельности ОУДОД государственным требованиям», «Соответствие расписания учебных занятий  ОУДОД государственным требованиям», «Соответствие  условий реализации образовательной
программы  ОУДОД государственным  требованиям» и «Соответствие результатов продуктивной деятельности  ОУДОД государственным требованиям» производилось по увеличению значения оцениваемого показателя: на 1-ое место ставилось учреждение  с наибольшим значением показателя, на последние – с наименьшим. 

Общая рейтинговая оценка эффективности деятельности учреждения определялась посредствам суммирования значений по всем показателям.

Конечным результатом являлось итоговое ранжирование организаций.

В случае получения одинакового  суммарного значения показателей рейтинговые места учреждений устанавливалось одинаково.

В итоге наиболее эффективной считается деятельности учреждении, которой присвоено 1 рейтинговое место.

4. Рейтинги общеобразовательных учреждений

Для общеобразовательных учреждений было утверждено 6 основных показателей, которые подразделялись на подгруппы. При сборе данных по показателям мы опирались на открытые данные и формы статистической отчетности. По каждому утвержденному показателю для общеобразовательных учреждений были выстроены рейтинги. 

4.1. Результаты рейтингования средних общеобразовательных учреждений
По показателю 1 «Наличие лицензии на право преподавания и аккредитации ОУ» все ОО имеют наивысшей балл- 3.
Показатель 2 «Кадровое обеспечение» был разделен на: обеспеченность ОО педагогическими кадрами и прохождение работниками аттестации. Все ОУ обеспечены 100 % педагогическими кадрами. В 5 школах (МБОУ СОШ №1 поселка Мостовского, МБОУ СОШ №7 станицы Переправной, МБОУ СОШ №14 станицы Ярославской, МАОУ СОШ №20 поселка Псебай, МБОУ СОШ №28 поселка Мостовского) имеют квалификационную категорию более чем 50 %. 
Показатель 3 «Создание условий для осуществления учебно-воспитательного процесса». На первом рейтинговом месте по числу замечаний (предписаний) со стороны контрольно- надзорных органов распотребнадзор, пож. Надзор четыре ОО (МБОУ СОШ №9 станицы Баговской, МБОУ СОШ №14 станицы Ярославской, МБОУ СОШ №16 села Унароково, МБОУ СОШ №29 поселка Мостовского). Почти все ОО имеют аттестацию рабочих мест, кроме МБОУ СОШ №6 станицы Андрюки, МБОУ СОШ №12 станицы Костромской, МБОУ СОШ №18 хутора Первомайского, МБОУ СОШ №22 села Соленого. Отсутствие жалоб со стороны потребителей образовательных услуг почти во всех ОО, кроме МБОУ СОШ №22 села Соленого и МБОУ СОШ №28 поселка Мостовского.

Наиболее объемный показатель 4 «Результаты освоения образовательных программ, формы предоставления образовательных услуг». Освоение начального общего, основного общего, среднего общего образования показали 14 ОО, на последних местах по рейтингу четыре школы (МБОУ СОШ №2 поселка Мостовского, МБОУ СОШ №3 села Шедок, МБОУ СОШ №12 станицы Костромской, МБОУ СОШ №13 поселка Восточного, МБОУ СОШ №14 станицы Ярославской, МБОУ СОШ №28 поселка Мостовского). По результатам ГИА высокое качество обучения показали три школы (МБОУ СОШ №1 поселка Мостовского, МБОУ СОШ №22 села Соленого, МБОУ СОШ №30 поселка Мостовского). Хуже всего сдали ГИА выпускники шести школ (МБОУ СОШ №5 поселка Псебай, МБОУ СОШ №9 станицы Баговской, МБОУ СОШ №10 станицы Губской, МБОУ СОШ №11 села Беноково, МБОУ СОШ №12 станицы Костромской, МБОУ СОШ №13 поселка Восточного).
В 13 ОО имеются победители и призеры олимпиад и конкурсов. Низкую активность проявили обучающиеся в трех школах (МБОУ СОШ №10 станицы Губской, МБОУ СОШ №12 станицы Костромской, МБОУ СОШ №13 поселка Восточного).
Показатель 5 «Государственно- общественное управление образовательными учреждениями». Наиболее объемный показатель-наличие регулярно обновляемого сайта Интернет (наличие на сайте обновленной информации об образовательной организации в соответствии с постановлением Правительства РФ от 10 июля 2013 года №582). С целью определения значений показателя осуществлен мониторинг сайтов организаций.

100% обеспеченность учебно-лабораторным оборудованием, помещение для занятий внеурочной деятельности в связи с введением ФГОС.

Показатель 6 « Конкурсная активность». Результативность участия педагогов в профессиональных конкурсах проявилась почти во всех ОО, за исключением пяти школ (МБОУ СОШ №5 поселка Псебай, МБОУ СОШ №6 станицы Андрюки, МБОУ СОШ №13 поселка Восточного, МБОУ СОШ №14 станицы Ярославской, МБОУ СОШ №16 села Унароково). Максимально возможное количество баллов и первое рейтинговое место  имеет МБОУ СОШ № 30 поселка Мостовского. Последнее рейтинговое место замыкает МБОУ СОШ №13 поселка Восточного.    
4.2. Результаты рейтингования основных общеобразовательных учреждений
По показателю 1 «Наличие лицензии на право преподавания и аккредитации ОУ» все 8 основных ОО имеют наивысшей балл- 3.

Показатель 2 «Кадровое обеспечение» был разделен на: обеспеченность ОО педагогическими кадрами и прохождение работниками аттестации. В шести ОО обеспечены 100 % педагогическими кадрами,  в двух школах имеются вакансии. Ни в одной школе не имеют квалификационную категорию более чем 50 %. 

Показатель 3 «Создание условий для осуществления учебно-воспитательного процесса». На первом рейтинговом месте по числу замечаний (предписаний) со стороны контрольно- надзорных органов распотребнадзор, пож. надзор три ОО (МБОУ ООШ №17 хутора Славянского, МБОУ ООШ №19 хутора Свободный Мир, МБОУ ООШ №23 поселка Узлового). В пяти ОО имеют аттестацию рабочих мест, кроме МБОУ ООШ №15 станицы Махошевской, МБОУ ООШ №17 хутора Славянского, МБОУ ООШ №23 поселка Узлового. Отсутствие жалоб со стороны потребителей образовательных услуг почти во всех ОО.
Наиболее объемный показатель 4 «Результаты освоения образовательных программ, формы предоставления образовательных услуг». Освоение начального общего, основного общего образования показали шесть ОО, на последних местах по рейтингу две школы (МБОУ ООШ №8станицы Бесленеевской, МБОУ ООШ №15 станицы Махошевской). По результатам ГИА-9 высокое качество обучения показала МБОУ ООШ №23 поселка Узлового. Хуже всего сдали ГИА выпускники четырех школ (МБОУ ООШ №15 станицы Махошевской, МБОУ ООШ №19 хутора Свободный Мир, МБОУ ООШ №21 поселка Перевалка, МБОУ ООШ №24 станицы Хамкетинской).

Активно участвуют и являются победителями, призерами олимпиад и конкурсов в МБОУ ООШ №23 поселка Узлового и МБОУ ООШ №25 станицы Баракаевской. Низкую активность проявили обучающиеся в двух школах (МБОУ ООШ №17 хутора Славянского, МБОУ ООШ №21 поселка Перевалка).

Показатель 5 «Государственно- общественное управление образовательными учреждениями». Наиболее объемный показатель-наличие регулярно обновляемого сайта Интернет (наличие на сайте обновленной информации об образовательной организации в соответствии с постановлением Правительства РФ от 10 июля 2013 года №582). С целью определения значений показателя осуществлен мониторинг сайтов организаций.

100% обеспеченность учебно-лабораторным оборудованием, помещение для занятий внеурочной деятельности в связи с введением ФГОС.

Показатель 6 « Конкурсная активность». Результативность участия педагогов в профессиональных конкурсах проявилась почти во всех ОО, за исключением трех школ (МБОУ ООШ №15 станицы Махошевской, МБОУ ООШ №21 поселка Перевалка, МБОУ ООШ №25 станицы Баракаевской). Максимально возможное количество баллов и первое рейтинговое место  имеет МБОУ ООШ № 23 поселка Узлового. Последнее рейтинговое место замыкает МБОУ ООШ №21 поселка Перевалка.    
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